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Προς τον υπουργό Υγείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα : « Η κατάσταση της υγειονομικής περίθαλψης στο Νομό 

Κεφαλληνίας ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Τραγικές είναι οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στα δύο νοσοκομειακά 

ιδρύματα του Νομού Κεφαλληνίας. Η επερχόμενη καλοκαιρινή – τουριστική περίοδος, εν μέσω 

και της πανδημίας, αντί να αποτελέσει λόγο για την αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας, 

αντιθέτως δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την ήδη εξόχως προβληματική κατάσταση. Η 

μεταφορά του εξοπλισμού της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας ( Μ.Ε.Θ. ) από την Κεφαλονιά 

σε νοσοκομείο της Πάτρας, αντί των απαραίτητων προσλήψεων για την απρόσκοπτη 

λειτουργία της Μ.Ε.Θ. στο νησί, έχει αφήσει τους νησιώτες της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης 

απροστάτευτους σε περίπτωση που χρειαστούν νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ.  

Ενημερωνόμαστε σχετικά από ανακοίνωση των εργαζομένων πως για την κάλυψη των 

αναγκών των 120 κρεβατιών νοσηλείας, ο Οργανισμός λειτουργίας του Γενικού Νοσοκομείου 

Κεφαλονιάς «Άγιος Γεράσιμος» προβλέπει 137 άτομα προσωπικού στη Νοσηλευτική 

Υπηρεσία. Τα υπάρχοντα τμήματα λειτουργούν με περίπου το 50% του προβλεπόμενου 

προσωπικού και η πρόσφατη εξαγγελία του Διοικητή του νοσοκομείου για επιπρόσθετα 80 - 

100 κρεβάτια Covid-19, μειώνει ακόμη περισσότερο την αναλογία του αριθμού των 

νοσηλευτών όλων των κατηγοριών ( ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ καθώς και ΥΕ νοσοκόμων - 

τραυματιοφορέων ) με τους ασθενείς σε 25%!!! 

Αντίστοιχα θλιβερή είναι η κατάσταση και σε κρίσιμες ειδικότητες ( Αναισθησιολόγων, 

Παθολόγων, Ακτινολόγων ) που καθιστούν τη σχεδιαζόμενη λειτουργία των κρεβατιών Covid -

19 άσκηση εικονικής πραγματικότητας και την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου πρακτικά 

αδύνατη με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγειονομική ασφάλεια και του γενικού πληθυσμού 

των νησιών και των τουριστών που θα τα επισκεφθούν. Δεν είναι υπερβολή να ειπωθεί πως το 

Γ.Ν. Κ. «Άγιος Γεράσιμος» βρίσκεται «ένα βήμα πριν την πλήρη κατάρρευση  του». Η 

Παθολογική Κλινική διαθέτει έναν ιατρό - παθολόγο και ο χειρουργικός τομέας λειτουργεί με 

έναν ιατρό - αναισθησιολόγο. Το έργο της αντισεισμικής θωράκισης στο Γενικό Νοσοκομείο – 

Κέντρο Υγείας Ληξουρίου «Μαντζαβινάτειο» καρκινοβατεί και η Παθολογική Κλινική παραμένει 

για τρία και πλέον χρόνια κλειστή. Για το συγκεκριμένο θέμα της Παθολογικής Κλινικής, η Νέα 

Δημοκρατία ως αντιπολίτευση είχε επανειλημμένα ασκήσει κοινοβουλευτικό έλεγχο την 

προηγούμενη κοινοβουλευτική περίοδο για να ακολουθήσει στη συνέχεια η πλήρης 

κυβερνητική της απραξία. 

Τέλος, από την υγειονομική καθημερινότητα της Κεφαλονιάς δεν λείπουν και περιστατικά που 

μας γυρνούν πολλές δεκαετίες πίσω, όπως η πρόσφατη επώνυμη καταγγελία πως ασθενής 

μεταφέρθηκε από το Ληξούρι στο Αργοστόλι πάνω σε καρότσα αγροτικού αυτοκινήτου!!!  
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Ερωτάσθε :  

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την επιστροφή του εξοπλισμού της Μ.Ε.Θ. στην 

Κεφαλονιά, τις απαραίτητες προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού για τη λειτουργία 

της και πως θα αντιμετωπίζονται τα αυξημένα ( λόγω θέρους ) περιστατικά που θα 

απαιτούν άμεση διακομιδή των ασθενών ;  

2. Πόσο εφικτή είναι η λειτουργία νοσοκομειακών ιδρυμάτων με το 25% του απαιτούμενου 

προσωπικού και ποιες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού ( ιατρικού και νοσηλευτικού ) 

στα υπολειτουργούντα τμήματα προτίθεστε να κάνετε ; Υπάρχει ακριβές 

χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας ; 

3. Η ερμητικά κλειστή Παθολογική Κλινική στο Ληξούρι θα λειτουργήσει σύμφωνα με την 

προεκλογική σας κοινοβουλευτική κινητικότητα ή θα παραμείνει κλειστή ; 

 

 

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2020 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 

 




